
                   ２０２５年３月８日 

２０２５年 鎌倉市テニス協会 定期総会 議事録 

日 時：２０２５年３月８日（土）１５：００ ～ １６：１５ 

 

場 所：鎌倉武道館 2F 第一会議室 

 

出席者：関本会長、川田副会長、富取副会長、安福理事長、岡崎副理事長、 

関・富永・横田・米山・舩倉・土井・小田切各理事、伊藤・足立各監事 

足立次期副会長 

          （欠席・大平各理事） 

      （評議員） 大橋評議員（いずみ）、佐藤評議員（七里）、高橋評議員（シーサイド） 

                 鈴木評議員（ロ）、吉良評議員（チーム WF） 

 

１）開会の辞：                      富取副会長 

   ・出席者数 20 名、委任状 12 名 総数 30 名であり、過半数 17 名に達していることに

より総会成立を確認した。 

・関本会長を議長指名。 

 

２）議長挨拶：                      関本会長 

・各クラブは経営の危機に瀕している。会員の中心層の高齢化がますます進み、85 歳

を過ぎると退会するメンバーも多くいるが、一方で若年層の新規加入者を十分に得ら

れていない。 

・この状況を改善するためにスピードを上げて対応する必要がある。各クラブでの成功

体験を情報共有し、支援につなげていきたい考えである。 

・この窮地を乗り切るために、皆さんとしっかり議論をして進めていきたいのでご協力

をお願いしたい。 

３）議事録署名人の選出：関理事、富永理事                                          

 

４）議 事： 

以下の１号議案～5 号議案は承認され、第６号議案は６月末までに寄せられた意見

を集約し、来年度総会にて決定する。 

   第１号議案  役員改選について         安福理事長— 総会資料（1） 

・川田副会長が退任され、新たに七里ガ浜の足立さんに副会長に就任い

ただく。 

・新競技委員長として米山理事、新普及指導委員長として横田理事に就

任いただく。 

   第 2 号議案  ２０２３年度行事報告 

クラブ関連                   安福理事長 — 総会資料（2-1） 

・本年度県クラブ対抗戦で鎌倉ローンテニス倶楽部が連覇、鎌倉宮カ



ントリーテニスクラブが準優勝となり、鎌倉市のクラブが昨年に続

いて上位を独占した。 

・鎌倉市在住の松岡隼プロが、ITF の大会でプロとして初優勝（ダブ

ルス）を果たした。 

            実業団関連                 舩倉理事 — 総会資料（2-2） 

・昨年優勝を果たした三菱電機は日本リーグで 5 位の成績となった。 

   第3号議案  ２０２４年度決算報告          富永理事 — 総会資料（3-1） 

・事業繰入金のマイナスは、親子テニス教室の赤字が主因となってい

るが、次回から参加費を値上げしたので、今年度は大きな赤字とは

ならない予定。 

           監査報告                伊藤監事 — 総会資料（3-2） 

   ・適正を確認したことが報告された。 

   第 4 号議案  ２０２５年度行事計画 

クラブ関連                  安福理事長 — 総会資料（4-1） 

・例年とほぼ同じ計画となっている。 

 実業団関連               岡崎副理事長 — 総会資料（4-2） 

・例年とほぼ同じ計画となっている。 

   第 5 号議案  ２０２５年度 予算案           富永理事 — 総会資料（5-1） 

・会費収入が減少しているが、親子テニス教室の会費値上げによっ

て、昨年度の赤字分は解消されるとみている。 

加盟団体（継続）申請と会費納入のお願い     — 総会資料（5-2） 

・例年通り継続申請と会費納入をお願いしたい。 

   第 6 号議案  会費の改定について          安福理事長 — 総会資料（6） 

・以下の理由で２０％の会費値上げを２０２６年度から適用させていただきたい 

⇒現在の会費は少なくとも２０１５年から変更されていない一方で、消費者物

価指数が２０１５年から比べると１０％上がっているため、活動費用が増え

ている。 

⇒加盟団体の退会による会費が約１０％減少している。 

・本値上げ案に対するご意見を６月末までにいただいた上で、来年度総会にて値

上げについて決定する。 

加盟団体におかれましては、本案に対するご意見をお寄せください。 

 （以下ディスカッション） 

・現在の会費は、会員数の多い加盟団体の方が一人当たりの額が低く、会員数の少

ない加盟団体に不利となっている。 

⇒本日時点の議論としては、現状の会費を基本としているので、まずはこの提

案をご理解いただきたい。ご指摘の不公平感については、公平感のある会費

体系としてさらなる改定を検討していきます。 



・コート１面当たりの会費徴収の意図がよくわからない。 

⇒加盟社数の多い団体から会費を納入いただくために（上記不公平感を少なく

するために）導入されたものかもしれないが、詳細は不明です。上記公平感

のある会費設定時の検討項目に含めます。 

・他市の協会費などはどうなっているのか。会費収入以外の助成金の値上げ交渉な

ども検討してはどうか。 

⇒他市の会費については、公開されているところがほとんどなく、県のテニス

協会経由で調査してみます。 助成金についてはスポーツ協会の常任理事会

で助成金の再検討を行う予定なので、要望として取り上げます。 

 

５）報告事項 

① テニス活性化の活動状況（加盟人数・参加者数）  安福理事長 － 総会資料（７） 

・メーリングリストには理事全員・各委員も含めて登録し、テニス協会からの

PUSH 型情報を発信する。 

・会員数は２団体の退会で減少している。 

・大会参加者数は２０年のコロナ時から V 字回復となっているが、コロナ以前には

まだ戻り切っていない。 

② ２０２５年度 市体育協会表彰 推薦候補者名      安福理事長 － 総会資料（８） 

・一団体と２人の表彰を申請しており、受理されたのち、５月の表彰式に出席いた

だく。 

③ アンチドーピングについて                 安福理事長 － 総会資料（９） 

・日本テニス協会が進めているアンチドーピング活動は一般競技者や愛好家もその

対象となることを再度確認いただきたい。 

 

 

６）閉会の辞：                         関本会長 

 

 

議長：     会長   関本 雄樹  <<押印略>> 

議事録署名人： 理事   関 好伸  <<押印略>> 

議事録署名人： 理事   富永 美香  <<押印略> 

 

 

以上 


